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lö gö k , oroszlánkarmú kutyák 
a parlament

házi kőfaragóműhelyében

Faragják a szörny szobrokat a parlament előtt

(A Magyarország tudósítójától.) Negy­
ven esztendő után a magyar parlament 
pompás épületének is szüksége támadt egy 
kis gyógykúrára.

Már hónapok óta folyik a hatalmas pa­
lota külső restaurációja. Mert a bia,tor-\ 
bugyi homokkőből készült finom csipke- 
díszek, a csúcsékesítő szobrocskák, az osz­
lopfejek akanthus levelei elkoptak, meg­
repedeztek. És sok apró részletet ki kell 
cserélni új csipkékkel, párkányokkal, szob­
rocskákkal, amelyeket azonban már nem 
homokkőből, hanem az elsőosztályú sós­
kúti mészkőből csináltak.

Negyven év még csak bébikor az olyan 
házkolosszusok életében, amilyen például 
a mi parlamentünk is.. De azért ebben az 
esetben nem szabad panamára vagy köny- 
nyelműségre gondolni, amelyet a messzi 
előidőkben követtek el. A mi klímánk 
rossz. Pusztítja a követ, hogy a hőmérsék­
letnek negyven foknál is nagyobb játéka 
van.

A restaurálás munkáját a magyar or­
szággyűlés nem adta ki vállalkozónak. 
»Saját rezsiben« készül a dolog, ami sok­
kal gazdaságosabb.

A munkára felvigyázó mérnök — neves 
templomépítő különben — nagyon szereti 
a dolgot, amit rábíztak. Olyan gyöngéd­
séggel beszél a komplikált kőrengetegről, 
mintha a gyermeke volna.

—- Kár, hogy. nincs száz méterrel bel-

(Sipos Béla rajza)

jebb a parttól á parlament — mondja.
Ha beljebb volna, a Duna párája sem ár­
tana annyit a kőnek. És a front összhatása 
is szebb lenne, ha egy kissé messzibbről 
lehetne nézni.

!AÍ Duna felé néző front hatalmas lépcső- 
feljárója mellett van kétoldalt az alkalmi 
kőfaragóműhely, ahol a megkopott, össze­
repedezett részletdíszek készülnek.

Ki ne ismerné a parlament oszlop- 
teteín ülő kis szobrocskákat, amelyeknek 
formája szinte kivehetetlen a párkányok 
szellős magasságában? A kőfaragómű­
helyben azonban közvetlen közelről meg­
ismerkedhetünk ezekkel a figurákkal. Az 
ember nem hinné, miilyen szörnyetegek 
tartják  a kőzászlókat a párkányok és tor- 
nyocskák csipkedíszei között: oroszlán-
karmú kutyák, ördögfejű sárkányok, dene­
vérből és griffböl összetett rémalakok. 
Öröm rágondolni, hogy ezek a kő-kutyák 
és kő-ördögök csak kívül ülnek a párká­
nyokon és nem válhatnak elevenné, hogy 
bemehessenek egy kicsit az ülésterembe is 
»tónust csinálni«.r*

A restauráció munkája különben még 
évekig el fog tartani. Bizony a parlament 
egy kicsit elhanyagolt állapotban van. 
Kár volt a tatarozással ennyi ideig várni. 
Ha hamarább kezdtek volna hozzá húsz 
évvel, ma nem lenne annyi kicserélni való 
párkány, csipke és szobrocska.


